

СОВЕТ ИМПЕРФОКИ КОММУНИСТИК ПАРТИЯСИ  
КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ЎЗБЕКИСТОН КОМПАРТИЯСИ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
МАРКАЗИЙ КОМИТЕТИ КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

780163 Тошкент ш.

Ўзбекистон кўчаси № 43

телефон № 395-274

№ 1-796

10 октября 1984 г.

700163 г. Ташкент

ул. Узбекистанская № 43

226-002

198 г.

ЧЛЕНУ ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС,  
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ РСФСР  
товарищу ВОРОТНИКСУ В.И.

Дорогой Виталий Иванович!

В соответствии с решениями ХХУ-ХХVI съездов КПСС проектные и научно-исследовательские организации страны проделали большую работу по подготовке ТЭО и социально-экономическому обоснованию первой очереди переброски части стока сибирских рек в Среднюю Азию и Казахстан.

Мы с удовлетворением восприняли, что в результате обсуждения этих материалов на многочисленных научно-производственных и координационных совещаниях, экспертизы их компетентными комиссиями Госплана и Совета Министров СССР первой очереди переброски одобрено Госпланом СССР и в настоящее время начаты разработки проектной документации по ней.

Бместе с тем с сожалением нужно отметить, что в представленном (в июле 1984 г.) Президиумом Сибирского отделения АН СССР докладе "Научные основы программы комплексного развития производительных сил Срединного региона в связи с территориальным перераспределением водных ресурсов Сибири", подготовленном Институтом

экономики и организации промышленного производства СО АН СССР, сделана попытка подвергнуть ревизии разработки по ТЭО, решения ГЭК Госплана СССР и других материалов, поставить под сомнение или во всяком случае затормозить осуществление первой очереди переброски.

Ученые и специалисты сельскохозяйственных и водохозяйственных организаций Узбекистана и Средней Азии, тщательно изучив этот доклад, подготовили по нему соответствующее заключение. Они считают основные положения доклада в корне неправильными, оторванными от реальной экономической жизни, уводящими в сторону от решения действительно актуальных проблем переброски.

ЦК Компартии Узбекистана, полностью одобряя это заключение, представляет его на Ваше рассмотрение и считает, что перспективы развития производительных сил, в особенности агропромышленного комплекса нашего региона, непосредственно зависят от решения проблемы переброски и поэтому нельзя допустить разрыва между исчерпанием собственных водных ресурсов и поступлением сибирских вод. Своевременное поступление сибирских вод позволит реализовать нашу общую главную цель - ускорить решение продовольственной проблемы страны.

С уважением

Секретарь ЦК Компартии  
Узбекистана

И.Усманходжаев

отп.2 экз.  
уч.№ 162  
02.10.84г.  
ре